

# 新來港人士服務基金就職

## 周俊明梁振英林武許曉暉等出席 移交1500萬善款



香港新來港人士服務基金就職禮上實主祝酒。

香港文匯報記者莫雪芝 攝

香港文匯報訊(記者 陳巧顏)「香港新來港人士服務基金」於9月9日假龍堡國際賓館隆重舉行第2屆董事會和執委會就職典禮。中聯辦副主任周俊明，特區行政會議召集人梁振英，中聯辦九龍工作部部長林武、副部長容福華，特區民政事務專員許曉暉、入境事務處處長陳國基，廣東省政府港澳辦副主任盧興洲，廣東省委統戰部副巡視員陳明等與各界友好、部分新來港家庭逾500人歡聚一堂。

全國政協委員梁亮勝任基金榮譽會長，秦志成任創會會長，鄧清河任會長，彭一庭任董事會主席，吳日章任執委會主席。會上舉行支票移交儀式，眾善長共移交逾1,500萬元善款予「香港新來港人士服務基金」。

### 鄧清河：逾2萬人次受惠

鄧清河致辭說，「香港新來港人士服務基金」自成立以來，為幫助新來港人士盡快融入社會做了大量工作，取得了顯著的成效。目前基金已資助兩間社區共融服務中心，為區內新來港人士及低收入家庭提供服務，受惠對象超過2萬人次；基金也開展了新來港學童資助計劃，對新來港學童提供學費資助，另舉辦了大型活動，如「萬眾歡騰暢遊迪士尼」，組織3,000名學童及其家庭成員免費遊覽迪士尼，在享受天倫之樂、體驗香港繽紛魅力的同時感受社會的關心。

### 籌設創業基金食物銀行

他透露，該基金將不斷提升水平，開拓更多元化服務，未來計劃設立「新來港人士創業基金」，為有志創業發展的新來港人士提供資金支援，成就他們的創業夢想；在新來港人士較集中的土瓜灣開設第三家社區共融服務中心；另積極於九龍區選址籌辦食物銀行；還將和聖約翰獅子會香港兒童弱視基金會和香港傢俬協會合作，免費為低收入兒童提供視力檢查服務及資助訂製傢俬，令新來港人士得到實質的支援和幫助。

### 林武願以行動支持善業

林武表示，相信受「香港新來港人士服務基金」幫助過的人士懷著感激之情，而未來在基金扶助下，相信會造就很多新來港人士成功創業。「施比受更有福」，林部長呼籲大家用行動支持慈善事業。



周俊明向梁亮勝頒發聘任書。

香港文匯報記者莫雪芝 攝

業、支持「香港新來港人士服務基金」。

許曉暉讚揚基金成立以來致力服務新來港人士，成為他們的指路明燈。舉辦一系列多元化的服務讓新來港人士融入社會、投入社會，從而貢獻社會。

出席典禮的嘉賓還包括港區全國人大代表田北辰、高寶齡，全國政協委員容永祺、王惠貞、簡松年，立法會議員李慧琼、陳鑑林等。典禮上，新來港人士家庭的小朋友向大會送上其在共融中心興趣班的習作和心意卡，場面溫馨感人。



在屯門區國慶酒會上，劉業強(右三)與嘉賓合照。

## 屯門各界酒會賀國慶

香港文匯報訊 由屯門區國慶委員會主辦，屯門區議會贊助的「慶祝中華人民共和國成立62周年國慶酒會」，日前假富臨皇宮(屯門店)圓滿舉行，酒會邀請到署理民政事務總署副署長陳帥夫，屯門區議會主席梁健文，中聯辦新界工作部副部長張肖鷹，屯門民政事務專員張國財及屯門警區指揮官呂漢國總警司擔任主禮嘉賓。

### 劉業強：為發展成就感驕傲

屯門區國慶委員會主席劉業強致歡迎辭時表示，今年既是國慶62周年，也是中國共產黨建黨90周年、辛亥革命100周年及中國加入世貿10周年的時刻，國家發展所取得的成就，作為中國人都感到驕傲。

他指出，中央政府勵精圖治，成功應對國內外各項重大挑戰，國家面貌發生了新的歷史性變化。社會生產力快速發展，綜合國力大幅提升，人民生活持續改善，國際地位和影響力顯著提高。特別是近年來面對國際金融危機的嚴重衝擊，中央政府審時度勢，果斷採取有力措施，克服重重困難，率先實現經濟回升向好，保持了經濟發展的好勢頭，為長期發展奠定了堅實基礎。

劉業強表示，國家已制定國民經濟和社會發展「十二五」規劃。未來5年，對全面建設小康社會至關重要。相信國家將堅定不移地推動科學發展，堅定不移地推進改革開放，堅定不移地走和平發展的道路。

陳帥夫聯同台上各主禮嘉賓與各位來賓進行祝酒儀式，祝願祖國國泰民安、興盛富強、香港繁榮安定、百業暢旺，大家身體健康。

## 國際物流博覽 下月深揭幕



廠商會接待中國(深圳)國際物流與交通運輸博覽會組委會代表團。

香港文匯報訊(記者 沈清麗) 廠商會日前接待中國(深圳)國際物流與交通運輸博覽會組委會代表團，雙方就促進深港兩地物流和運輸發展事宜交換意見。

廠商會副會長吳永嘉主持接待由深圳市交通運輸委員會物流發展處處長吳曉明率領的一行6人代表團。吳處長在會上介紹將於今年10月12至14日在深圳會展中心舉行的2011中國(深圳)國際物流與交通運輸博覽會(下稱物博會)。自2006年創辦以來，物博會發展迅速，現已成為「亞洲第一、世界第二」的大型國際物流展會。他續稱，深港兩地物流在競爭與配合下，更有助行業發展。

### 吳永嘉：廠商會擬考察拓商機

吳永嘉介紹廠商會運作，他表示商會密切留意內地發展，協助會員解決於內地營商所遇到的問題。物博會發揮積極作用，建立良好溝通平台，該會將考慮組團前往物博會考察，以協助該會物流相關行業的會員與內地企業互相認識及了解，藉以拓展商機。

代表團尚包括深圳市交通運輸委員會物流發展處科長謝寧波、深圳市交通運輸委員會港航貨運分局副局長李川等。廠商會常董吳長勝、會董尹德輝及初維民等參加接待。

## 文娛會42周年會慶聚餐



文娛會慶祝42周年會慶晚宴宴會合照。

香港文匯報訊 文娛會日前假座銅鑼灣富豪酒店三樓富豪金殿，慶祝成立42周年及文娛會有限公司成立6周年晚會，當晚約200賓客及會員到賀，主禮嘉賓有中聯辦港島工作部處長莊伍伍，全國人大代表曹宏威，華人革新協會主席陳樹標，通濟商會理事長岑慶堯，通濟商會監事長鄭學賢及副理事長鄭偉傑，香港宋慶齡金鑰匙培訓基金會主席何淑雲，行政管理文職人員協會主席霍定洪，灣仔區各界協會永遠名譽會長葉鴻輝，香港金銀首飾工商總會副理事長陳榮欣，香港建築業承辦商聯合會會長陳耀東，文娛會義務法律顧問李家豪。

### 葉明介紹嘉賓 關天任致辭

晚宴前設麻雀耍樂、卡拉OK及社交舞時段。嘉賓就座後，首先由文娛會會長葉明介紹主禮嘉賓芳名。繼由執行主席關天任致辭，他簡述文娛會過往一年已完成的工作如內地助學項目及協助博愛醫院籌款和舉辦歌舞節目款待長者與坊眾，來年已納入工作計劃的項目還包括前往貴州荔波縣援助當地基礎教育及增加資助荔波少數民族大學生的學費，探訪本港老院，他呼籲各嘉賓繼續支持文娛會，有錢出錢，有力出力；他又提到秘書長黃羨茹獲中聯辦推薦參加9月中的北京國家行政學院國情研習班。

席間有樂隊現場演奏勁曲，歌星表演，賓客亦在舞池翩翩起舞；3位副主席梁樹坤、梁銳華及尹敬勳向各嘉賓祝酒。表演節目隨後展開，包括由香港國際夏威夷士舞協會表演夏威夷士草裙舞及由初中學生Jeff NG演出仿效米高積遜的熱舞(Moon Walk)、有獎遊戲、最閃耀服飾獎及幸運大抽獎，晚會於各賓客酒酣盡興與一片歡騰聲中結束。

## 福建省政協港澳委員考察青海



青海省政協主席白瑪、副主席馬志偉與考察團部分高層合照。



團友參觀青海醫藥文化博物館。

香港文匯報訊 由福建省政協副主委兼秘書長葉家松帶領，以全國政協委員、港區省級政協委員聯誼會主席、香港福建社團聯會主席、南益實業董事長林樹哲為團長，中聯辦協調部部長沈沖、澳門中聯辦協調部副部長高其興為顧問的福建省政協港澳委員和特邀委員一行90多人的考察團日前赴青海省考察。

考察團的副團長包括全國人大代表、福建省政協委員蔡素玉，福建省政協常委顏純嫻、陳進強、許奇鋒、林民盾、張明星、何富強，寧夏政協常委林勁。

### 青海省政協主席白瑪等接待

考察期間，考察團與青海省政協領導和省政府有關部門負責人進行了座談，得到青海省政協主席白瑪和副主席馬志偉的熱烈歡迎。並到西寧、海北藏族自治州、海南藏族自治州、湟中縣、貴

德縣等地，參觀了青海藏醫藥文化博物館、青海省歷史博物館，考察了青海湖的生態環境保護，了解旅遊產業發展等情況。

葉家松指出，福建具有沿海開放省份的先發優勢，青海具有西部發展的後發優勢，兩省在經濟發展上有較強的互補性，擴大交流合作前景廣闊。當前福建正在貫徹實施《海峽西岸經濟區發展規劃》，全面推進科學發展跨越發展，希望兩省抓住加快發展的重大歷史機遇，進一步加強閩青交流合作，實現優勢互補，共同推動兩省經濟社會發展。他希望，委員們通過青海的考察，進一步加深對青海的了解，發揮港澳委員的作用，參與青海的開發建設，以實現共同投資、共同受益，為三江源源地的青海做出積極貢獻。

### 林樹哲讚地大物博民風純樸

林樹哲團長表示，這次組織福建政協港澳委員

來到令人嚮往的青海，了解到青海發展建設取得的成績感到十分高興。他說，國家經濟發展向中西部轉移，港澳政協委員中有不少到中西部從事慈善捐助、旅遊業、礦產資源開發。希望通過這次考察，進一步加深對青海的了解，青海地大物博，民風純樸，民族文化悠久燦爛，通過這次考察，為港澳委員投資青海搭建平台，讓更多福建省港澳台僑政協委員、企業家來青海投資發展，促進兩地共同發展。

委員們對近年來青海經濟社會各項事業取得的成就以及對國家和周邊下游省區所作出的貢獻表示欽佩。委員們認為青海地大物博，資源豐富，隨着西部大開發戰略的深入實施，青海的資源優勢和後發潛力將進一步凸顯，並願為推動青海與閩港澳台的聯繫和合作積極牽線搭橋。另有委員表示，將把此行赴青考察的感想體會寫成建議和提案，提供給青海省和福建省政協及相關部門參考。

## 陳偉南回鄉慰問英語義教隊

香港文匯報訊 年逾90的潮屬社團總會創會主席陳偉南，日前回鄉探望來自美國、加拿大、新加坡、韓國和香港等地的英語義教志願者。這些來自五湖四海的義教志願者，來到華南古城潮州，展開為期12天的教學之旅，為潮安縣寶山中學初一級的300多名學生培訓英語，以提高他們的英語水平。

### 林泗維發動 任教潮安寶山中學

倡導發起這項義教活動的是香港中文大學校園發展處處總監林泗維。這次帶義教隊到潮安縣寶山中學的是林泗維的夫人Mrs. Molly Lim，她熱情為寶山中學的學生作介紹，來自這些國家和地區的義教志願者基本上是大學生，他們都是第一次從事教學工作，這一期的教學內容由她策劃，包括家庭、食物、餐廳禮儀、時間描述和外國地方風情介紹。

義教隊的隊員們在教學當中，也學到了很多實際經驗和有益東西，重在文化交流是當年倡導發起這項有義意活動的初衷。既要讓活動令內地孩子了解更多外面的世界，同時也讓各國各地區的年輕志願義教者親身體驗中國文化。



陳偉南、謝賢國、林泗維和義教志願者合照留念。

陳偉南對前往其創立的寶山中學進行義教活動的志願者們關懷備至，3天內2次打電話囑咐學校校長，要為他們安排好起居飲食，盛暑天氣，孩子們千里迢迢到來，要照顧他們原來的生活習慣，住宿的地方要裝空調，打理工好食事務。

### 促進文化交流 出席結業禮

為了達到文化交流目的，陳偉南還特別吩咐要帶他們到潮州市的著名景點參觀，讓他們享用潮

州美食。這一天，他又專程到寶山中學參加結業典禮，他和香港潮屬社團總會名譽主席謝賢國一道，設宴招待到福建及潮州義教的30多名海外學生和老師。

陳偉南代表故鄉潮人，感謝來自海外多個國家和地區的義教老師和大學生。他感慨地說，義教活動促進家鄉和海外文化交流，特別是在這些不同國家和地區的年輕人的心田，自小就播下友誼的種籽，意義重大。